

## 外公外婆学英语

镇海应行久外语实验学校406班  
方哲轩(证号835204)

“来来来,香蕉是不是‘不那那’(banana)?”“啊剖(apple)!”咦,哪儿传来的中国式英语呀?哈哈,原来是外公外婆在学说外国话呢!

星期天,我蹦蹦跳跳地来到外婆家。刚一进门,只见外公鼻梁上架着一副老花镜,手里捧着一个本本子。我好奇地凑上去一看,嗨,竟然是一本《零基础学英语》!我万分惊讶地问:“外公,你什么时候开始学英语了?”外公乐了:“现在时代飞速进步,人家都上老年大学,我和你外婆也不甘落后呀,学一点英语说不定啥时去国外旅游还能发挥大作用呢!”哇,普通话才刚刚说标准的外公外婆,也紧跟时代步伐,与时俱进呢!

不一会儿,外婆去厨房准备午饭,我也跟了过去。啊,她的“好学精神”更令我刮目相看了!原来,小小的厨房都安上了迷你书架。“乖孩子,和别人见面问好是不是该说‘好啊油’?”“是的!”外婆连烧菜都想着学英语,我差点没笑出声来。这时,外公又在客厅叫我,问我单词的发音。“小老师”连忙赶到,只见他紧皱眉头,两眼紧盯着香蕉的单词,支支吾吾了半天,忽然一拍脑袋,大声说:“不那那!不那那!对不对?”哈哈,对了!外公这才松了一口气,瞧他激动得满面红光,心里肯定比吃了蜜还甜呢!

一个边烧菜边念念叨叨,一个在客厅反复练读,看着外公外婆学习的认真劲儿,我想这就是“活到老学到老”吧,我也得刻苦学习,要不怎么胜任他们的“小老师”呢?

## 下雪了

海曙区雅戈尔小学603班  
崔泽榆(证号835371)

今天是“大雪”。“大雪”是冬季的第三个节气,标志着仲冬时节的正式开始。今天的天气特别冷,凛冽的寒风加上阴雨缠绵,冷空气的威力实在强大,我一走出教室,一股寒流就直往我的身体里蹿,冷得我直打寒战。听气象台说山区已经开始下雪。我心想要是雪精灵能来城区玩玩那该多好。

晚饭后,我正在房间做作业,忽然听到妈妈说:“快来看,下雪了!”我急忙跑到窗户前,抬头仰望天空,只见一朵朵一簇簇,像银花、似蝴蝶的雪花漫天飞舞,在路灯的照耀下显得格外漂亮。它们晃晃悠悠地扑向大地钻入空隙,瞬间就不见了踪影,调皮的雪精灵跟我玩起了捉迷藏。终于,在爸爸的车子上我看到了一层薄薄的雪。我看了又看,这可是今年的第一场雪,我好像怎么也看不够!

我望着窗外纷飞的雪花,想象着明天早晨起床后看到的好风景:积蓄了一夜的雪花像一个画匠,将整个大地穿上了银装,让我们在白雪世界里痛快地玩耍。

雪,你悄无声息地来了,给我们带来了—个童话般的冰雪世界,更给我们带来了—个欢乐的冬天!

指导老师 徐红

## 电话手表

鄞州区首南第一小学303班  
任一帆(证号835392)

我发现培训班里有电话手表的同学特别多。每节课都会有人用电话手表发信息给班里的同学,导致那个同学的电话手表发出“滴滴”的声音;也有不少同学一直用电话手表互相加好友,发出“叮咚”的声音。

我觉得这样并不好,因为这不仅影响了他人的学习,还扰乱了上课的秩序。

那么到底该如何正确使用电话手表呢?我们可以在上课的时候让爸爸妈妈设置一下“上课禁用”,这样的话,就只能看到手表里的时间,其他的应用都无法正常进行。而下课的时候,如果爸爸妈妈没来接,可以用电话手表给他们打电话或者发消息,顺便可以玩玩手表里的游戏,放松一下。若你走丢了,电话手表的用处可大了呢!爸爸妈妈可以通过手机对你的手表定位,这样就能找到你的准确位置。遇到坏人的时候还可以按“SOS”求救爸爸妈妈。

所以,我们要合理使用电话手表,让它发挥应有的作用。

指导老师 朱玲

## 我的奶奶

宁波杭州湾新区世纪城实验小学202班  
温昊明(证号835172)

每年寒假,我们全家都要回老家过年,今年也不例外,这不,爷爷奶奶忙里忙外地为我们准备好吃的。

一天下午,我想知道一些习俗问题,于是我跑去找奶奶。远远地就看到奶奶正在菜地里摘菜,我怕打扰到她,刚想走,就看见她时不时地直起腰来喘口气。我急忙跑过去给奶奶捶背,捶了一会儿,奶奶感觉好多了,说:“谢谢我的乖孙子。”听完这句话,我心里顿时美滋滋的,我终于能为奶奶尽一份孝心了。

看着奶奶满头的银发和渐渐驼背的身子,我想:奶奶一直在为我们操劳,今后我一定要好好孝敬奶奶。

指导老师 姚文雅

## 窗外

慈溪实验中学初二(5)班 陈优优(证号835003)

倦了,抬起头望向窗外,那株桂花树是那般的笔直……

深秋,窗外的桂花树却一点儿也没有开花的迹象。久而久之,便也不去留意了。一天清晨,我埋头于烦琐的几何题中,百思不得其解,一气之下打算放弃。为了缓解紧张的脑细胞,我推开窗户向远处望,一缕淡淡的清香扑鼻而来,原来那株桂花树竟开了花。

瞧!树上点缀着一朵朵金色的桂花,就像是在绣花布上点缀着一粒粒金线,又像是一个个小娃娃张开了笑脸扒开绿叶往外看。远远望去,桂花好似穿着漂亮衣裳未出阁的少女,羞答答地贴在枝叶上不肯离开,只露出丝丝黄绿相间的佩饰。

我走下楼,去观赏那株桂花树。未近其身,倒是先闻其香了。慢慢走近,香味愈发浓起来。再靠近,仔细看,着实被其惊艳,三四片花瓣中间是一粒粒米粒大小的淡黄色的花蕊,姿态各异,形态万千。

只要轻轻摇动她的枝干,她就如金色的纱幔轻柔地飘落下来,轻轻的,带着花香,抚摸着我的脸。一场“花雨”给大地铺了层香气四溢的黄色花毯。

我又回到窗前,窗外的那株桂花树,似乎在鼓励我呢。终于,我解出了这道难题,我欣喜地又望向窗外。

这时,一阵风吹过,窗外的桂花树便和风哥哥跳起了舞,连风也被花儿的美貌所倾倒,迟迟不肯离去。我之所以迷恋窗外的她,因为她不像牡丹那样雍容华贵,也不像玫瑰那样婀娜多姿,她自有她的魅力,与众不同、独一无二,不争不抢、独留清香。

窗外,风景独好。

指导老师 沈巧恩

## 这事原来并不难

镇海中心学校605班 李珂妍(证号830473)

在我们成长的道路上,有许许多多的事情令我们终身难忘,有快乐的,有悲伤的,甚至有辛酸的,但最令我难忘的,还是那件事……

去年的暑假,我参加了一个夏令营。那里所有的活动至今都令我记忆犹新。特别是那次联欢会,让我懂得了,“只有你不敢的,没有你做不到的。”

那天晚上,灯光闪烁着,照亮了整个大厅。“亲爱的朋友们,现在我们有请1号上台为我们表演……”小主持人那悦耳的声音在大厅里回荡着,但却丝毫不能减弱我内心的不安。上台演讲一直都不是我的强项。一想到上台,要面对这么多张陌生的面孔,我就一阵紧张。我的手心早已一片湿漉,心里不断念着那早已烂记于心的词句。1号、2号、3号……越来越接近我的编号了。我的心一直怦怦直跳。

“现在为我们带来的是11号选手的朗诵《冬》,掌声有请!”轮到我了,我不停地做着深呼吸,暗自为自己打气,“一定行的”,我的脚步也失去了往日的轻盈,似乎有些磕绊,一不小心就会摔倒。这段上台的路好漫长呀,仅仅只需十几步的路程,对于我来说却比跑马拉松还要远。我终于走上了讲台。灯光打在我身上,忽然感到一阵眩晕,我想逃离,正想挪动脚步,看到了老师那充满期待的目光。“肯定行的”,我不再犹豫。“冬,是那么美好,虽不比春的繁花似锦,也不比……”

这件事虽然已过去了一年,但我回想起来,却像刚发生,也使我懂得了—个道理“只要努力去做,任何事情并不像想象中那么难。”

## 鱼在画中游

鄞州区董山小学507班  
续天(证号808023)

鸳鸯

鄞州区董山小学503班  
杨非凡(证号830345)

## 给予

北仑区岷山学校406班  
李李子(证号1924003)

阳光给予我温暖,鲜花给予我芬芳,书籍给予我知识,那音乐给予我什么呢?

当我还是小婴儿时,妈妈抱着我,唱着温柔的《摇篮曲》哄我入睡。那时,音乐是助我入眠的“镇静剂”。音乐给予我安全感。

等我上了幼儿园,伴随着《宝宝树》的音乐,我便在老师的带领下跳起了优美的舞蹈。那时,音乐是带给我快乐的小精灵,音乐给予我幸福。

我上小学以后,因为内心对音乐的热爱,我开始了吉他学习之旅。从最开始的乐理、单音到和弦,再到小横按、大横按,我一步一个脚印,认真地学习,刻苦地练习,手指都磨出了茧子。功夫不负有心人,现在的我,不仅能在各种场合表演吉他弹唱,而且还顺利考出了民谣吉他五级。这时,音乐是在琴弦间跳跃的小音符。音乐,给予我成就感。

随着年级的升高,我的学习压力越来越大。每当我写作业写累了,我就不由自主地拿起吉他,弹唱一曲《童年》:“盼望着假期,盼望着明天,盼望长大的童年……”原来,每个人的童年都是这样的呀!这时,音乐是吹走烦恼的一缕清风。音乐,给予我释放心。

感谢在我成长之路上一直有音乐的陪伴,感谢音乐给予我的一切美好时光!

## 父亲给我的一封慢递

宁波市海曙外国语学校508班  
喻子禾(证号1924753)

父亲的爱就是拐角处那感动人心的回头,是冬日里的那一丝暖阳,温暖你我的心;是黑暗中的一盏明灯,照亮你前行的方向……而我印象最深的则是一封慢递。

在北京的七九八艺术社区有一家创意小店,名叫“熊猫慢递”,可以在顾客指定的未来某一天,将其信件、物品,寄至收件人。

在北京的父亲决定在我两周岁生日的时候为我写一封慢递,以表达他对我的思念之情。

现在,我收到了父亲的那一封慢递,十分惊讶,揭开了雪白色的信封,从中拿出了深褐色的信纸,细细地品味着从那字里行间流出的思念。读完后,我终于看透了我的父亲:在我原本的印象中,父亲是一个五大三粗,不善于表达爱,十分严格,有时甚至苛刻的人,可是,在这封慢递中,我看到了一个心思细腻、情感丰富,不同于往常的父亲,与此同时,这也让我领悟到了父亲对我深深的爱。这份爱,当我还是化验单上的一串数据时,就注定是父母亲一辈子的牵挂,从出生到两周岁,您们为了如何科学喂养之类的问题激烈争吵时,我却用茁长成长打消了您们的担忧;当我生病在医院打针时,您用勇敢、镇定的眼神和微笑鼓励着我……

父爱,是春天的一缕阳光,让我变得快乐开心;是夏天的一缕清风,吹散我心中的烦热;是秋天的一串硕果,让我丰衣足食;是冬天的一把火,温暖我的心。

父亲,感谢您,您对我的爱犹如春夏秋冬永不磨灭。

指导老师 张璇